

ЧЛЕНСКИЙ БИЛЕТ... НА ПОЛКЕ

О значении книги для советского человека нет необходимости говорить. Она наш верный друг, учитель и собеседник. И совершенно справедливо утверждение, что нет в мире страны, где бы так любили и ценили книгу, как в нашей стране.

Я пробовал подсчитывать число читающих, например, в вагоне метро и сбился со счета.

Очень своевременно создано у нас Общество любителей книги, и задачи, которые стоят перед ним, поистине грандиозны.

Прошло полгода с тех пор, как состоялся учредительный съезд общества. Тогда, сидя в Колонном зале Дома союзов, где проходил съезд, мы радовались тому, какая огромная забота проявляется о книголюбях. Вопросы книгоиздания в стране ставятся в один ряд с другими проблемами государственной важности.

Как и другие любители книги, я внимательно изучал устав общества, который предполагает огромную организационную и творческую работу. Сформированы штаты местных отделений общества.

Однако с грустью приходится констатировать, что еще отнюдь не везде за эти полгода работа общества получила должный размах. Я не сомневаюсь в том, что есть объективные причины слабой работы некоторых отделений нашего общества на местах. Но все же книголюбцы ждут от них более оперативной деятельности и давно пора уже от организационной стадии переходить к решению конкретных, творческих дел.

За примерами далеко идти не придется. До последнего времени, например, книголюбцы, живущие в Пензе, Мурманске, Кирове, Перми, не знают, как вступить в общество, как оформить его первичные организации. Они вынуждены обращаться за разъяснениями в редакции газет, журналов.

А буквально на днях поступило весьма тревожное сообщение из Харькова: здесь не

состоялось очередное заседание одного из старейших клубов страны: заместитель Харьковского областного правления общества «Знание» М. Бочаров поспешил отказать в помещении, в котором уже свыше десятка лет работал местный клуб книголюбцов, на том основании, что... существует областное отделение Общества книголюбцов.

В то же время руководители вновь созданного общества (заместитель председателя харьковского отделения общества И. Селиванов) в течение полугода не удосужились взглянуть «на огонек» в клуб своего города и поинтересоваться его нуждами. В результате несогласованности этих организаций клуб находится на грани закрытия.

Все эти факты говорят о том, что общество создано, а некоторые его работники, по-видимому, не имеют четкого представления о том, каковы его функции.

А дел у общества непочатый край: вот, к примеру, на строительстве БАМа недостает книг для рабочих библиотек. Многие книголюбцы городов и сел охотно отдадут бамовцам, самоотверженно работающим на «стройке века», свои лучшие книги. Надо только организовать их сбор и отправку.

Хотелось, чтобы газета «Книжное обозрение», печатала побольше сообщений о первых шагах нового общества, критиковала людей нерасторопных и нерадивых.

Я отнюдь не претендую на всеобъемлющий разбор деятельности общества, просто мне хотелось бы ощущать себя на переднем крае борьбы за книгу. А так, выходит, что, получив членский билет нового общества, мы можем лишь положить его на книжную полку среди сокровищ своей библиотеки.

Борис ЧИРКОВ,
народный артист СССР, член
правления добровольного
Общества любителей книги
РСФСР.

Соб. кн. № 10/1975, 1-й номер